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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

      2009级高二数学期末模拟试卷（十）

一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，满分70分.
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的右焦点到直线
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3、曲线
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7．某校有学生2000人，其中高三学生500人．为了解学生的身体素质情况，采用按年级分层抽样的方法，从该校学生中抽取一个200人的样本．则样本中高三学生的人数为__________．

8．已知双曲线
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的左、右焦点分别为F1、F2，P是准线上一点，且P F1⊥P F2，｜P F1｜
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9、已知
[image: image19.wmf]1

:210

lxmy

++=

与
[image: image20.wmf]2

:31

lyx

=-

，若两直线平行，则
[image: image21.wmf]m

的值为 
[image: image22.wmf]_____


10、图l是某县参加2007年高考的学生身高条形统计图，从左到右的各条形表示的学生人数依次记

为
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表示身高(单位：
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)在[150，155)内的学生人数)．图2是统计图l中身高在一定范围内学生人数的一个算法流程图．现要统计

身高在160～180
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12、在一个袋子中装有分别标注数字1，2，3，4，5的五个小球，这些小球除标注的数字外完全相同．现从中随机取出2个小球，则取出的小球标注的数字之和为3或6的概率是                 

13、函数
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14．在平面直角坐标系
[image: image37.wmf]xoy

中，已知抛物线关于
[image: image38.wmf]x

轴对称，顶点在原点
[image: image39.wmf]O

，且过点P(2，4)，则该抛物线的方程是        ．
二. 解答题 :本大题有6小题, 满分90分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤.

15、（本小题满分14分）已知椭圆C的焦点F1（－
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17、（本题满分15分）设函数
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18、（本题满分15分）在直角坐标系
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成等比数列，求
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的取值范围．

19、（本题满分16分）设有半径为3
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。（建立适当的坐标系，求下列问题）

（1）求直线
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的斜率；（2）求点
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坐标。

20．（本题满分16分）

　　已知函数
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（1）试确定a,b的值；

（2）讨论函数f(x)的单调区间；

（3）若对任意x>0，不等式
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南京市2009级高二数学期末模拟试卷（十）答案

一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，满分70分.
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3、曲线
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7．某校有学生2000人，其中高三学生500人．为了解学生的身体素质情况，采用按年级分层抽样的方法，从该校学生中抽取一个200人的样本．则样本中高三学生的人数为___50________．

8．已知双曲线
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的左、右焦点分别为F1、F2，P是准线上一点，且P F1⊥P F2，｜P F1｜
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10、图l是某县参加2007年高考的学生身高条形统计图，从左到右的各条形表示的学生人数依次记

为
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)在[150，155)内的学生人数)．图2是统计图l中身高在一定范围内学生人数的一个算法流程图．现要统计

身高在160～180
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11、已知命题
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12、在一个袋子中装有分别标注数字1，2，3，4，5的五个小球，这些小球除标注的数字外完全相同．现从中随机取出2个小球，则取出的小球标注的数字之和为3或6的概率是     
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13、函数
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14．在平面直角坐标系
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中，已知抛物线关于
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轴对称，顶点在原点
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二. 解答题 :本大题有6小题, 满分90分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤.

15、（本小题满分14分）已知椭圆C的焦点F1（－
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17、（本题满分15分）设函数
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从上表可看出，


函数
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综上所述，
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18、（本题满分15分）在直角坐标系
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19、（本题满分16分）设有半径为3
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的圆形村落，A、B两人同时从村落中心出发，B向北直行，A先向东直行，出村后不久，
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后在点
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image249.wmf]min

恰与B相遇与点
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（1）求直线
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的斜率；（2）求点
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解：如图建立平面直角坐标系，由题意点P（3v
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（2）又已知PQ与圆O相切，直线PQ在y轴上的截距就是两个相遇的位置.
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20．（本题满分16分）

　　已知函数
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